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ВВЕДЕНИЕ
Начало производству нового поко-

ления Mitsubishi Colt (название модели 
на внутреннем рынке Mirage) было по-
ложено в 1992 году. Небольшой трех-
дверный автомобиль является уко-
роченной версией Lancer (машины 
полностью унифицированы по узлам и 
агрегатам).

Малогабаритная машина в первую 
очередь предназначена автомобили-
стам, для которых приоритетными яв-
ляются компактность, экономичность и 
надежность. Водитель и передний пас-
сажир имеют полную свободу действий 
на своих местах (даже рослый водитель 
сможет без проблем отрегулировать 
под себя сиденье), чего не скажешь о 
расположении пассажиров на задних 
сиденьях.

Параллельно с Colt выпускается 
Lancer (седан) и Lancer Wagon (универ-
сал), причем автомобили могут быть 
передне- и полноприводные, что зна-
чительно расширило круг почитателей 
марки, к которым, в частности, относят-
ся любители активной езды. 

Увеличив габаритные размеры по 
сравнению с хэтчбеком, универсал, по-
теряв в маневренности, стал намного 
вместительнее, имея несколько вари-
антов трансформации салона.

Гамма бензиновых двигателей, 
которые устанавливаются и на хэт-
чбек, и на седан, и на универсал оди-
наковая – это 1.3-, 1.6- и 1.8-литровые 
рядные четверки. Однако, для седана 
и универсала предусмотрен еще и 
тяговитый дизельный 2.0-литровый 
двигатель. Силовые установки агре-
гатируются с четырехступенчатым 
автоматом или с пятиступенчатой ме-
ханической коробкой передач. И АКП, 
и МКП отличаются высокой степенью 
надежности и отменной работой.

Продуманная конструкция перед-
ней и задней части шасси определяет 
хорошие ходовые качества автомо-
билей. Спереди установлена стойка 
типа McPherson с треугольным ниж-
ним рычагом, сзади – многорычаж-
ная подвеска. Также немалое внима-
ние уделено безопасности, поэтому 
в комплектацию автомобилей входит 
антиблокировочная система и поду-
шка безопасности.

В данном руководстве приводятся 
указания по эксплуатации и ремон-
ту всех модификаций Colt (Mirage)/
Lancer/Lancer Wagon, выпускаемых с 
1992 года.

Colt (Mirage)/Lancer/Lancer Wagon

1.3
Годы выпуска: 1992 – 2000
Тип кузова: Седан/Универсал/Хэтчбек
Объем двигателя: 1299 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 50 л
Расход (город/трасса): 7.8/5.0 л/100 км

1.6 
Годы выпуска: 1992 – 2000
Тип кузова: Седан/Универсал/Хэтчбек
Объем двигателя: 1597 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин 
Емкость топливного бака: 50 л
Расход (город/трасса): 8.9/5.6 л/100 км

1.8 
Годы выпуска: 1992 – 2000
Тип кузова: Седан/Универсал/Хэтчбек
Объем двигателя: 1834 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин 
Емкость топливного бака: 50 л
Расход (город/трасса): 10/6.1 л/100 км

2.0 D 
Годы выпуска: 1992 – 2000
Тип кузова: Седан/Универсал
Объем двигателя: 1998 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 50 л
Расход (город/трасса): 6.9/4.9 л/100 км
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Полезную для водителя информацию о работе 
бензинового двигателя и его отдельных агрегатов 
несут свечи зажигания. По их внешнему виду мож-
но своевременно определить нарушения в работе 
двигателя, что позволит устранить неисправность 
на раннем этапе, повысить топливную экономич-
ность и мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр свечей зажи-
гания необходимо проводить после продолжитель-
ной работы двигателя, лучше всего после длитель-
ной поездки по автомагистрали. Очень часто неко-
торые автолюбители выкручивают свечи для опре-
деления причины неустойчивой работы двигате-
ля непосредственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающего воздуха, 
и, обнаружив черный нагар, делают неправильный 
вывод. Хотя на самом деле причиной возникнове-
ния такого нагара является принудительное обога-
щение смеси во время работы двигателя в режиме 
холодного старта, а причина нестабильной работы 
– плохое состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано выше, при об-
наружении отклонений от нормы в работе двигате-
ля необходимо проехать на изначально чистых све-
чах как минимум 250-300 км, и только после этого 
производить диагностику.

На фото №1 изображена свеча зажигания, вы-
вернутая из нормально работающего двигателя. 
Юбка центрального электрода имеет светло-корич-
невый цвет, нагар и отложения минимальны, пол-
ное отсутствие следов масла. Такой двигатель обе-
спечивает оптимальные показатели расхода топли-
ва и моторного масла.

Свеча, изображенная на фото №2, выверну-
та из двигателя с повышенным расходом топли-
ва. Центральный электрод такой свечи покрыт бар-
хатисто-черным нагаром. Причинами этого могут 
быть богатая воздушно-топливная смесь (непра-
вильная регулировка карбюратора или неисправ-
ность системы электронного впрыска), засорение 
воздушного фильтра.

На фото №3 изображена свеча из двигате-
ля, топливовоздушная смесь которого в отличие 
от предыдущего случая слишком обеднена. Цвет 
электрода такой свечи зажигания от светло-серо-
го до белого. При работе на бедной смеси эффек-
тивная мощность двигателя падает. При использо-
вании такой смеси она долго не воспламеняется, а 
процесс сгорания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной работой двигате-
ля.

Юбка электрода свечи, показанного на фото 
№4, имеет характерный оттенок цвета красного 
кирпича. Такая окраска вызвана работой двигате-
ля на топливе с избыточным количеством приса-
док, имеющих в своем составе соли металлов. Дли-
тельное использование такого топлива приводит к 
образованию на поверхности изолятора токопро-
водящего налета. Образование искры будет проис-
ходить не между электродами свечи, а в месте наи-
меньшего зазора между наружным электродом и 
изолятором. Это приведет к пропускам зажигания 
и нестабильной работе двигателя.

Свеча, показанная на фото №5, имеет ярко вы-
раженные следы масла, особенно на резьбовой ча-
сти. Двигатель с такими свечами зажигания по-
сле длительной стоянки склонен некоторое время 
«троить», в это время из выхлопной трубы выходит 
характерный бело-синий дым. Затем, по мере про-
грева, работа двигателя стабилизируется. Причи-
ной неисправности является неудовлетворитель-
ное состояние маслоотражательных колпачков, 
что приводит к перерасходу масла. Процесс заме-
ны маслоотражательных колпачков описан в главе 
«Механическая часть двигателя».

Свеча зажигания, показанная на фото №6, вы-
вернута из неработающего цилиндра. Централь-
ный электрод такой свечи, а также его юбка покры-
ты плотным слоем масла смешанного с каплями не-

сгоревшего топлива и мелкими частицами от раз-
рушений, произошедших в этом цилиндре. Причи-
на такой неисправности – разрушение одного из 
клапанов или поломка перегородок между порш-
невыми кольцами с попаданием металлических ча-
стиц между клапаном и его седлом. Симптомы та-
кой неисправности: двигатель «троит» не переста-
вая, заметна значительная потеря мощности, мно-
гократно возрастает расход топлива. При появле-
нии таких симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмотреть свечи 
зажигания как можно скорее. Для устранения непо-
ладок в описанном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

На фото №7 свеча зажигания с полностью раз-
рушенным центральным электродом и его керами-
ческой юбкой. Причиной такой неисправности мог-
ли стать длительная работа двигателя с детонаци-
ей, применение топлива с низким октановым чис-
лом, очень раннее зажигание или просто бракован-
ная свеча. Симптомы работы двигателя при этом 
сходны с предыдущим случаем. Владельцу автомо-
биля повезет, если частицы центрального электро-
да сумеют проскочить в выхлопную систему, не за-
стряв под выпускным клапаном, в противном слу-
чае не избежать ремонта головки блока цилиндров.

Свеча зажигания, изображенная на фото №8, 
имеет электрод, покрытый зольными отложени-
ями. При этом цвет отложений не играет решаю-
щей роли. Причина такого нароста – сгорание мас-
ла вследствие износа или залипания маслосъем-
ных поршневых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлопной трубы ва-
лит синий дым. Процедура замены поршневых ко-
лец описывается в главе «Механическая часть дви-
гателя».
 Состояние свечей зажигания рекоменду-
ется также проверять при проведении планово-
го технического обслуживания автомобиля. При 
этом необходимо измерять величину зазора меж-
ду электродами свечи и удалять нагар металли-
ческой щеткой. Удаление нагара пескоструйной 
машиной может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем перерастут в 
более серьезные дефекты, что, в конечном итоге, 
приведет к случаю, описанному на фото №7. Кро-
ме того, рекомендуется менять местами свечи 
зажигания, поскольку температурные режимы ра-
боты различных цилиндров двигателя могут быть 
не одинаковы (например, средние цилиндры дви-
гателей с центральным впрыском топлива рабо-
тают при более высоких температурах, чем край-
ние).

Определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания

фото №1

фото №2

фото №4

фото №5

фото №7

фото №8

фото №6

фото №3
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1. ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

Наименование Описание

Объем двигателя, л 1.3 1.6 1.8 2.0 (дизельный)

Тип двигателя Рядный, с одним распредели-
тельным валом

Рядный, с двумя распре-
делительными валами

Рядный, с одним 
распределительным 

валом

Количество цилиндров 4

Объем двигателя, мл 1299 1597 1834 1998

Компрессия 9.5 10 10.5 22.4

Диаметр цилиндра, мм 71.0 81.0 81.0 82.7

Ход поршня, мм 82.0 77.5 89.0 93.0

Тип камеры сгорания Односкатная Вихревая

Порядок работы 1-3-4-2

Впускные клапана
Открытие Перед ВМТ 15° Перед ВМТ 14° Перед ВМТ 20° Перед ВМТ 20°

Закрытие После НМТ 53° После НМТ 58° После НМТ 60° После НМТ 48°

Выпускные 
клапана

Открытие Перед НМТ 57° Перед НМТ 52° Перед НМТ 69° Перед НМТ 54°

Закрытие После ВМТ 15° После ВМТ 16° После ВМТ 16° После ВМТ 52°

Регулятор зазора привода клапана Нет Есть Нет

Установка угла опережения зажигания 
или впрыска топлива 5° перед ВМТ ± 2 9° после ВМТ

Обороты холостого хода, об/мин 750 ± 100 800 ± 100 750 ± 100

Компрессия, кПа 1400 1450 1500 3500

Концентрация СО, % 0.5 и менее -

Разряжение во впускном 
коллекторе, кПа 71 67 -

Клапанный 
зазор, мм Впускной 0.2 - 0.25

Выпускной 0.25 30 -

Натяжение приводного ремня ГРМ, мм - 33 - 4.5

Максимально допустимая 
компрессия, кПа 1000 1100 1150 2560

Разница компрессии между 
цилиндрами, кПа  100 300

Тип коромысла Роликовые

Прогиб приводного ремня генератора при проверке, Н

1.3 л 7.0 – 9.0

1.6 л и 1.8 л 8.5 – 12.0

2.0 л (дизельный) 7.0 – 10.0

Прогиб нового приводного ремня генератора 
при установке, Н

1.3 л 5.5 – 7.0

1.6 л и 1.8 л 7.0 – 8.5

2.0 л (дизельный) 6.0 – 7.0
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Снятие и установка

1. Снятие выполняется в последова-
тельности, согласно рисунку выше с 
учетом следующего:
 • при снятии звездочки распреде-
лительного вала необходимо исполь-
зовать специальное приспособление.

Установочный 
штифт

Распределитель-
ный вал

Сальник

2. Установка выполняется в последо-
вательности, обратной снятию с уче-
том следующего:
• при установке распределительного 
вала необходимо разместить устано-
вочный штифт так, как показано на ри-
сунке;

• чтобы установить сальник, снача-
ла установить специальное приспосо-
бление, затем нанести масло на саль-
ник и установить его в направляющую 
до упора с головкой блока цилиндров. 
Запрессовать сальник в головку блока 
цилиндров.

ГОЛОВКА БЛОКА ЦИЛИНДРОВ

1. Разъем провода «заземления» 2. Соединение троса газа 3. Соединение шланга системы вентиляции картерных газов 
4. Соединение вентиляционного шланга 5. Соединение вакуумного шланга 6. Соединение водяного шланга (корпус дрос-
сельной заслонки – корпус термостата) 7. Соединение водяного шланга (корпус дроссельной заслонки – подводящий во-
дяной патрубок) 8. Соединение водяного шланга (отопитель – корпус термостата) 9. Соединение шланга высокого давле-
ния 10. Уплотнительное кольцо 11. Соединение возвратного шланга 12. Соединение шланга вакуумного усилителя тор-
мозов 13. Стойка крепления двигателя 14. Вакуумный шланг 15. Верхний шланг радиатора
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5 Н·м
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ВLK   Черный 
BRN  Коричневый 

GRN Зеленый 
BLU  Синий 

ORN  Оранжевый 
RED   Красный 

YEL  Желтый
LT GRN Светло-зеленый

WHT Белый
PNG Розовый

Обозначение цветов проводов на схемах

2
9
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